CONCURSO DE INGRESSO NA CARREIRA DE AGENTE POLICIAL - AP-1/2000 - PROVA PREAMBULAR 
 PORTUGUÊS
1. Assinale a alternativa correta.
Eles ____ cansados e _____ ao cinema. 

a. estão – vão 
b. estam – vam 

c. estavão – vão 

d. estam – vão 
2. Os termos planalto e petróleo formaram-se por 

a. justaposição. 

b. aglutinação. 

c. sobreposição. 

d. onomatopéia.
3. Indique qual item apresenta erro quanto ao emprego do por que, por quê, porque e porquê. 

a. Por que viemos à aula hoje? 

b. E agora, você está reclamando por quê? 

c. Explique-me o porque de sua revolta. 

d. Por que temos que esperar os outros?
4. Assinale a função morfológica de caro em "Ele vendeu caro as mercadorias". 

a. Verbo 

b. Pronome 

c. Advérbio 

d. Preposição
5. Com relação ao emprego da crase, assinale a alternativa incorreta. 

a. Esses homens saem à noite, como faziam seus pais há tantos anos. 

b. Ela não foi à aula hoje de manhã. 

c. Quando voltei à fazenda, ela já tinha partido. 

d. Estamos à dois dias do início dos exames.
6. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão acentuadas corretamente. 

a. fútil - hífen - ânsia – decaído 
b. bíceps - heróico - boia – bau 

c. tênis - reune - caíste – japonêsa 

d. idéia - urubú - suíno – ênclise
7. Assinale a alternativa correta.
Caso eu não ..... mais aqui e não nos ..... outra vez, telefone-me. 

a. vier - vermos, 

b. venho - virmos, 

c. venha - vejamos, 

d. viesse - vimos.
8. Assinale a alternativa correta. 

a. Éramos ..... assistindo ..... jogo. 

b. em seis, o 

c. seis, o 

d. em seis, ao 

e. seis, ao
9. (ANULADA) Assinale a frase que apresenta erro de pontuação. 
a. José, venha cá. 

b. São Paulo 18 de fevereiro de 2001 

c. Ao acabarem as aulas, os alunos se retiraram. 

d. Paulo, o mais moço da família, é o mais rico
10. Assinale a alternativa em que todos os espaços em branco devem ser preenchidos com X. 

a. __ícara, en__ada, fle__a. 

b. En__ergar, chu__u, ca__umba 

c. E__cedente, e__celência, e__cepcional 

d. E__ílio, ê__ito, he__itar
11. Indique a frase correta, considerando a concordância das palavras. 

a. Não creio que seja proibido a entrada neste prédio. 

b. Seguem anexos neste envelope as duplicatas solicitadas. 

c. Os gêneros alimentícios estão caro no Brasil. 

d. É necessário força de vontade para vencer na vida.
12. Assinale a alternativa gramaticalmente correta. 

a. A sua intenção era vir à reunião. 

b. Ele não teve hêsito. 

c. Ele disferiu um golpe violento. 

d. Há muita descriminação racial neste país.
13. Aponte a alternativa correta. 

a. Aluga-se casas. 

b. Vendem-se apartamentos. 

c. Precisa-se pedreiros. 

d. Precisam-se de pedreiros.
14. Assinale o item que apresenta o adjetivo incorretamente relacionado ao substantivo. 

a. Leite – lácteo 

b. Coração – hepático 

c. Guerra – bélico 

d. Dedo – digital
15. Assinale a alternativa incorreta quanto à colocação pronominal. 

a. Me emprestaram o dinheiro. 

b. Macacos me mordam. 

c. Calou-se para não me magoar. 

d. Os céus te protejam. 
16. Assinale a alternativa correta.
Desejava transformar os ___________ em __________ do céu. 

a. pagões – cidadões 

b. pagãos – cidadões 

c. pagões – cidadãos 

d. pagãos – cidadãos
 

CONHECIMENTOS GERAIS
17. Assinale a alternativa que indica um movimento separatista que explodiu no Nordeste , em julho de 1824, liderado pela província de Pernambuco que incorporou o ideal republicano. 

a. Inconfidência Mineira. 

b. Confederação do Equador. 

c. Canudos. 

d. Conjuração Baiana.
18. A Constituição de 1824 conferiu ao Imperador dois Poderes. Um deles exclusivo e que estava acima dos demais; o outro era delegado aos Ministros de Estado. Estes Poderes eram respectivamente: 

a. Moderador e Executivo. 

b. Executivo e Judiciário. 

c. Legislativo e Executivo. 

d. Executivo e Moderador.
19. O primeiro Presidente da República eleito no Brasil foi 

a. Floriano Peixoto. 

b. Prudente de Morais. 

c. Rodrigues Alves. 

d. Deodoro da Fonseca.
20. Pode-se afirmar que o fim do período militar no Brasil (1964- 1985 ) ocorreu de forma 

a. lenta e gradual , como desejavam setores das forças armadas. 

b. conflituosa , resultando em um rompimento entre as forças armadas e os partidos políticos. 

c. abrupta e inesperada . 

d. sigilosa , entre o presidente Geisel e Tancredo Neves , à revelia do exército e dos partidos políticos.
21. Com a instalação da República no Brasil , algumas mudanças fundamentais aconteceram , entre elas destacam-se 

a. a militarização do poder político e a universalização da cidadania. 

b. um poder executivo frágil e a criação de forças públicas estaduais. 

c. a descentralização do poder político e um regime presidencialista forte. 

d. a aproximação entre o Brasil e os Estados Unidos e a instituição do voto secreto.
22. "Cinquenta anos de progresso em cinco de governo". Foi o ‘"slogan" que marcou o governo do presidente 

a. Rodrigues Alves. 

b. Juscelino Kubitschek. 

c. Getúlio Vargas. 

d. Jânio Quadros.
23. Brasil apresenta 92% do seu território na zona 

a. temperada do Sul. 

b. intertropical. 

c. temperada do Norte. 

d. temperada do Oeste.
24. Predominante no Brasil Central , com temperaturas elevadas e chuvas concentradas no verão. Trata-se do clima 

a. Tropical úmido. 

b. Subtropical. 

c. Tropical. 

d. Equatorial.
25. Embora o Brasil esteja colocado entre os países mais populosos do mundo , quando se relaciona sua população total com a área do país obtém-se um número relativamente baixo. A essa relação damos o nome de 
a. taxa de crescimento. 

b. índice de desenvolvimento. 

c. taxa de natalidade. 

d. densidade demográfica.
26. A análise das vias de circulação no Brasil revela 

a. subaproveitamento das potencialidades naturais do país, pois em áreas de rios navegáveis o transporte rodoviário , mais caro, supera o fluvial. 

b. descaso com a modernização de seus portos marítimos , considerados os mais baratos do mundo para o transporte de carga internacional. 

c. investimento maciço em hidrovias , em função do Mercosul , embora o custo do transporte fluvial de cargas supere o transporte rodoviário. 

d. a expansão da rede ferroviária , em relação às décadas anteriores , como medida prioritária para a redução de custos.
27. Indique a alternativa que não descreve corretamente uma característica das florestas tropicais úmidas. 

a. Apresentam a maior biodiversidade dos biomas terrestres. 

b. Representam cerca de 40% de toda a fitomassa terrestre. 

c. Ocupam áreas de solos com alto teor de nutrientes minerais. 

d. São perenes , mas com uma grande e contínua reciclagem de sua biomassa.
28. No Brasil , as regiões metropolitanas caracterizam-se por 

a. conurbação de várias cidades em torno de uma cidade central. A definição dessa cidade como metrópole regional ou nacional depende do alcance territorial de suas atividades econômicas. 
b. concentração de migrantes. A classificação como metrópole regional ou nacional depende da concentração de organismos públicos federais. 

c. concentração populacional em torno de um município. A classificação como metrópole regional ou nacional depende da proporção de imigrantes regionais ou nacionais no conjunto de sua população. 

d. processo de concentração populacional em torno de um município. A classificação como metrópole regional ou nacional depende de sua influência no desenvolvimento industrial regional ou nacional.
 

LEGISLAÇÃO DE TRÂNSITO
29. Nas vias urbanas de trânsito rápido, onde não existir sinalização regulamentadora, a velocidade máxima permitida será de 
a. oitenta quilômetros por hora. 

b. setenta quilômetros por hora. 

c. sessenta quilômetros por hora. 

d. cento e vinte quilômetros por hora.
30. Assinale a alternativa correta de acordo com o Código de Trânsito em vigor. 

a. As crianças com idade superior a dez anos só podem ser transportadas nos bancos dianteiros dos veículos. 

b. As crianças com idade inferior a quatorze anos não podem ser transportadas nos bancos dianteiros dos veículos. 

c. As crianças com idade inferior a dez anos devem ser transportadas nos bancos traseiros , salvo exceções regulamentadas pelo CONTRAN. 

d. As crianças com idade inferior a dez anos devem ser transportadas nos bancos dianteiros dos veículos.
31. Assinale a alternativa que representa um sinal de trânsito . 

a. Gestos do pedestre. 

b. Gestos do agente de trânsito. 

c. Radares. 

d. Faixa publicitária.
32. Assinale a alternativa correta . 

a. Os condutores de motocicletas só poderão circular nas vias utilizando capacete de segurança . 

b. Os condutores de ciclomotores não precisam usar capacete de segurança para circular nas vias. 

c. Os condutores de motocicletas não precisam segurar o guidom com as duas mãos . 
d. Os condutores de motocicletas podem circular sobre as calçadas, ainda que ameacem pedestres.
33. É infração de trânsito gravíssima 
a. dirigir veículo sem a devida atenção. 

b. atirar objetos na via pública. 

c. ter seu veículo imobilizado na via por falta de combustível. 

d. dirigir veículo sem possuir Carteira Nacional de Habilitação.
34. Deixar o condutor de prestar socorro à vítima de acidente de trânsito quando solicitado pela autoridade e seus agentes constitui 
a. infração grave punida com multa. 

b. infração leve punida com advertência. 

c. infração leve punida com repreensão. 

d. crime específico punido pelo Código Penal.
35. Constitui infração de trânsito gravíssima , punida com multa: 

a. desobedecer às ordens do agente de trânsito. 

b. deixar de dar passagem pela esquerda quando solicitado. 

c. deixar de dar passagem a veículo policial em serviço de urgência e identificado pelo uso de sirene e luz intermitente. 

d. ultrapassar veículo que integre cortejo fúnebre.
36. Fazer uso do facho de luz alta dos faróis em vias providas de iluminação pública representa: 

a. um direito do condutor de veículos. 

b. um dever do condutor de veículos. 

c. contravenção penal . 

d. infração de trânsito leve punida com multa.
37. Estacionar o veículo no passeio ou sobre faixa destinada a pedestre é infração de trânsito 

a. leve punida com advertência . 

b. grave punida com multa. 

c. gravíssima punida com a perda da carteira nacional de habilitação. 

d. gravíssima punida com prisão.
38. Avançar o sinal vermelho do semáforo ou o de parada obrigatória é 
a. um direito concedido aos policiais em geral. 

b. infração de trânsito leve punida com detenção. 

c. infração de trânsito gravíssima punida com multa. 

d. infração de trânsito gravíssima punida com apreensão da carteira nacional de habilitação.
39. Assinale a alternativa correta correspondente ao número de pontos computados de acordo com as infrações de trânsito praticadas . 

a. Infração gravíssima – dez pontos. 

b. Infração grave – sete pontos . 

c. Infração média – cinco pontos. 
d. Infração leve – três pontos.
40. As penalidades de suspensão do direito de dirigir e de cassação do documento de habilitação serão aplicadas 

a. em processo administrativo, por decisão fundamentada da autoridade competente, assegurado ao infrator direito de ampla defesa. 

b. sempre por meio de sindicância judicial, assegurada defesa ao infrator. 

c. oralmente, nos casos previstos no Código de Trânsito. 

d. em processo administrativo , por decisão desmotivada da autoridade competente.
 Gabarito
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